1. Uzungdzlem ve deneyimlere dayanan kimi atasozleri,
doga olaylarinin nasil olustugunu anlatir.
A§agidakilarin hangisi, bu zizellikte bir ata-
soézuduar?

A) Sel gider, hum kalir.

B) Cagrilmayan yere ¢orekgiyle borekgci gider.
C) Calma elin kapisini; calarlar kapini.

D) Kapini iyi kapa, komsunu hirsiz etme.

E) Cekmeye varan da bir, test iyi kiran da bir.

2. Asagidaki cimlelerin hangisinde ikileme “yansi-
ma" stizcuklerle kurulmu8tur?

A) Tatile ¢cikarken bavulunu vir zivirla doldurmustu.
B) Sacma sapan konusarak herkesi sinirlendirdi.
C) Arabalar, durmaksizin vizir vizir gegiyordu.

D) Adamcagiz kazada pisi pisine yaralanmis.

E) Egri bagru yollardan gecip kdye geldik.

3. Asagidaki cimlelerin hangisinde, ikilemeyi olu§e
turan sozcikler tek baslarina ?

A) Onunla asagi yukar Ug yildir gérismuyoruz.

B) Mal milk pesinde kogsmadiginizi biliyorum.

C) Orada oturup abuk sabuk seylerden konustular,
D) Yalan yanhg sozlerle milleti kandirmayin.

E) Bu yazida dogru dirlst bir cimle yok.

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, bir atas6zl hul-

A) Bir aci kahvenin kirk yil hatiri vardir, derler.
B) is isten gectikten sonra yapacak bir seyyok,
C) Bir seyin degeri, ona verilen 6neme baglidir.
D) Omuz omuza verip bu sikintilari alacagiz.
E) O gunku perigan haliniz ylregimizi sizlatt.

S. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim kullanil-
migtir?

A) Sorunu farkli bir ydntemle ele almisti.

B) Ug yilicinde, kasabaniz ¢cok degismis.

C) Elinden tutup ihtiyaci caddenin karsisina gegirmis.
D) Lastigi patlayan araba yoldangikti.

E) Gengler, millitarihlerinibilmiyorlar.



6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme, ciimleye
“asiri bir bicimde, ¢ok fazla” anlamini kalmigtir?

A) Kose bucak her yere baktigimiz halde onu bula-
madik.

B) Hastahaneye her glin buket buket cigek gétriyor.

C} Harilhanigalisarak birmucizeyigergeklectirdiler.

D) Hastaligi iyice artmisti, soguk soduk terler doka-
yordu.

E) Okula ge¢ kalmamak icin kosa kosa gitti.

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ihileme, olusu-
mu bakimindan digerlerinden k_gjgtt?

A) Onlardan uzun zamandir ses seda ¢ikmiyor.
B) Mahallede fakir fukara babasi olarak taninirdi.
C) Toplum iginde kilik kiyafetimize dikhat etmeliyiz.
D) Yalan yanhs s6zlerle seni kandirmaya galisiyor.
E) Bu isi de digerleri gibi yarim yamalak yapmis.

8. Asagidaki cimlelerin hangisinde “cok sasirmak”
anlaminda bir deyim kullaniimigtir?

A) Onca kisiyi agirlamayi gdézunde buydtuyordu.

B) Gordukleri karsisinda gézlerine inanamiyordu.

C) Tanistigi insanlarin higbirini gézi tutmamisti.

D) Gordugu bu guzel manzaradan gozunuayiramiyordu.
E) Isten geldiginde gozleri kan sanagina déonmustu.

9. “El” sozcOgu, asagidaki cumlelerin hangisinde
deyim icinde kullanlimamlstlr7

A) Sorunlari el ele vererek ¢ozmelisiniz.

B) Hangi ige el atsa isi basariyor.

C) Bu arabayi bir an once elden c¢ikarmalisin.
D) Bizi gorunce eli ayagi birbirine dolasti.

E) Toplantida elini kaldirnp s6z istedi.

10. “insan birise baslamadan 6nce kendi olanaklarini iyi

layabileceginden emin olmalidir." anlamini tagiyan
atasozu asagldakilarden hangisidir?

A) Ewel hesap, sonra kasap.
B) iki karpuz bir koltuga sigmaz.



L) Hamama giren terler.
D) Once can, sonra canan.
E) Masa varken elini atege sokma.

11. Halit Ziya Usakligil'in “Mai ve Siyah” romani biiytik
bir yanki uyandirdi. Bir bardak suda firtina koparildi.
Bu roman degerlendirilirken gercekler géz ardi edildi.
Romana gereginden g¢ok deder verildi. Bu romanin,
bir toplumsal katmanin kopyasi oldugu unutuldu,
Bu parcada gecen "bir bardak suda firtina kopar-
mak"” sdziiyle anlatilmak istenen, asagidakilerden
hangisidir?

A) Gergegi oldugundan cok farkl gostermek

B) Onemsiz, kiiclk bir konuyu biiyiitmek

C) Onemli bir konuyu unutturmak istemek

D) Gerceklerden ¢ok, hayallere dncelik tanimak
E) Sanati, olaylari tek yanl olarak ele almak

12.1.  Yuvarlanan tas yosun tutmaz,
Il. Agdac, yaprag ile gurler.
lll. isleyen demir isildar.
IV. Dost ile ye ig; aligveris etme.
V. Buglnn isini yarina birakma,
Yukandaki atasézlerinin hangilerinde “mecaz anlam”

yvoktur?

A) L vell. B) I. ve IV. C) Il ve IV.
D) Il ve IV, E) IV. ve V.
13.1.  Cocuk aglaya aglaya annesini ariyordu.

Il.  Ne kadar vir zivir varsa hepsini ¢épe attik.

lll. Sicacik corbayi kasik kasik icti.

IV. Odanin ortasinda eski piskd bir masa vardi.

V. Badyle abuk sabuk konusmak size yakismiyor.
Yukannda numaralanmis ciimlelerdeki ikilemeler,
olusumlari bakimindan ikiserli eslestirildiginde
bunlardan hangisi disanda kalir?

A) L B) Il O Il D) IV. E) V.
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Cevaplar :
1A, 2)C, 3)C, 4)A, 5)A, 6)C, 7)E, 8)B, 9)E, 10)A, 11)B, 12)E, 13)D,



